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社会福祉士
（Ｎ＝19,100）

介護福祉士
（Ｎ＝120,067）

精神保健福祉士
（Ｎ＝3,813）

仕事にやりがいがない 4.9% 4.3% 4.4%

職場の人間関係が悪い 10.2% 10.1% 9.8%

給与・諸手当が低い 47.6% 59.7% 45.4%

非正規職員から正規職員になれない 5.7% 6.7% 5.5%

昇進等将来の見通しがない 19.0% 15.4% 19.5%

社会的な評価が低い 23.9% 27.0% 18.4%

夜勤や休日出勤など不規則である 6.7% 10.0% 5.9%

業務の負担や責任が重すぎる 32.8% 30.5% 29.1%

仕事がきつくて体力的に不安がある 10.6% 24.3% 9.2%

仕事と家庭の両立が難しい 10.5% 9.4% 10.4%

福利厚生に不満 5.7% 6.7% 7.2%

通勤に不便である 3.9% 2.2% 5.9%

自分の能力を伸ばすゆとりがない 13.1% 9.0% 13.6%

利用者とのｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝがうまくとれない 1.3% 1.0% 1.2%

その他 10.1% 8.0% 9.1%

特にない 9.0% 6.0% 11.6%

不明 1.0% 1.2% 1.4%

福祉・介護分野で就労している３福祉士の仕事を行う上での不満や悩み

○ 介護福祉士は、社会福祉士・精神保健福祉士に比べ、給与・諸手当に関する不満、体力面
での悩みを抱えている者の割合が多い。

（出典）平成20年財団法人社会福祉・振興試験センター「介護福祉士等現況把握調査」
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福祉・介護分野で就労している３福祉士が現在の仕事を続けていく上で改善して欲しいこと

社会福祉士
（Ｎ＝19,100）

介護福祉士
（Ｎ＝120,067）

精神保健福祉士
（Ｎ＝3,813）

資格に見合った給与水準に引き上げる 52.5% 60.7% 46.4%

経験に見合った給与体系の構築 27.6% 40.6% 29.2%

希望する研修等を受けられるようにする 8.8% 7.5% 12.3%

労働時間を短縮する 11.2% 9.1% 9.9%

研修等の内容を充実する 8.0% 6.2% 9.0%

有資格者のキャリアアップの仕組みを構築する 19.4% 12.0% 17.3%

作成書類の軽減等事務作業の効率化・省力化を図る 28.3% 28.4% 26.2%

有給休暇や育児休業等のしやすい環境整備を整える 17.2% 22.4% 14.7%

社会的な評価を向上させる 30.5% 27.0% 24.9%

福利厚生を充実させる 5.7% 6.5% 6.6%

子育てを行う支援体制の充実 7.3% 4.8% 6.4%

腰痛対策のため福祉用具等の活用等を図る 1.1% 6.7% 0.5%

メンタルヘルス対策の充実 11.8% 7.3% 12.7%

パワハラ・セクハラ防止策の充実 3.1% 2.5% 3.7%

その他 7.3% 5.2% 6.7%

特にない 4.2% 3.0% 6.4%

不明 1.0% 1.2% 1.2%

○ 介護福祉士は、社会福祉士・精神保健福祉士に比べ、給与水準の改善、有給休暇や育児休
業等の取得しやすい環境整備を求める者の割合が高い。

（出典）平成20年財団法人社会福祉・振興試験センター「介護福祉士等現況把握調査」


